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PORTUGUÊS 
 

As questões de 01 a 10 dizem respeito ao texto abaixo. Leia-o 

atentamente antes de respondê-las. 

 

 
 

01. Sabe-se que no Texto há uma palavra que deveria ter sido 

acentuada. Assinale-a: 

 

A) “etaria” (linha 3). 

B) “tabagismo” (linha 9). 

C) “similar” (linha 12). 

D) “intensa” (linha 26). 

E) “cansaço” (linha 27). 

 

 

02. Analise o trecho a seguir retirado do Texto. 

 

 “Entre os motivos estão as mudanças no estilo de 

vida, que levaram a mais sedentarismo, estresse, entre outros 

fatores de risco. Segundo Gláucia Maria Moraes de Oliveira, 

do Departamento de Cardiologia da Mulher da SBC, o cená-

rio das mulheres em relação à infarto merece atenção espe-

cial.” (linhas 13 a 19). 

 

Com base no emprego do acento grave indicador de crase no 

termo destacado acima, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Está correto, uma vez que o seu emprego é obrigató-

rio em locuções adverbiais. 

B) Está correto, uma vez que o seu emprego é obrigató-

rio em locuções conjuntivas. 

C) Está correto, uma vez que o seu emprego é obrigató-

rio em locuções prepositivas. 

D) Está correto, uma vez que o seu emprego é obrigató-

rio quando há contração entre preposição e artigo de-

finido feminino. 

E) Está incorreto, uma vez que antecede uma palavra 

masculina. 

 

 

03. Com base nas ideias apresentadas pelo Texto, analise: 

 

I- Atividade física e alimentação adequada são alguns dos 

hábitos a serem colocados em prática para que haja preven-

ção de infarto; 

II- Segundo o Ministério da Saúde, visando a prevenção de 

infarto, as pessoas não devem consumir qualquer tipo de 

tabagismo, assim como ingerir bebida alcoólica; 

III- Os sintomas entre homens e mulheres são semelhantes, o 

que possibilita a elas terem um sobreaviso do infarto. 

 

Dos itens acima: 

 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

E) Todos os itens estão corretos. 

 

 

04. Todas as palavras a seguir foram acentuadas pela mesma 

regra de “número” (linha 4), EXCETO: 

 

A) “prática” (linha 7). 

B) “Saúde” (linha 10). 

C) “álcool” (linha 9). 

D) “público” (linha 12). 

E) “médico” (linha 22). 

 

 

05. Assinale a alternativa cujo sujeito está CORRETAMEN-

TE destacado: 

 

A) “O Brasil teve aumento...” (linha 1). 

B) “Os dados são da Sociedade Brasileira de Cardiolo-

gia (SBC).” (linhas 5 e 6). 

C) “A prevenção inclui a prática regular de atividades 

físicas, [...]” (linhas 6 a 8). 

D) “Eles geralmente sentem dor intensa no peito, [...]” 

(linhas 25 e 26). 

E) “[...], o cenário das mulheres em relação à infarto 

merece atenção especial.” (linhas 18 a 19). 

 

 

06. O termo “as” (linha 21), no contexto em que se encontra, 

possui a seguinte função morfológica: 

 

A) Substantivo. 

B) Pronome. 

C) Conjunção. 

D) Preposição. 

E) Adjetivo.  
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07. Assinale a alternativa em que a regência de “incluir” é 

exatamente igual àquela empregada pelo mesmo verbo na 

linha 7 do Texto:   

 

A) Estudava muito para se incluir entre os melhores 

alunos. 

B) “[…] devo dizer que não incluí o seu nome na lista 

dos meus amigos”. 

C) “O editor de turismo está preparando um suplemento 

especial para o próximo verão… inclui uma parte 

nacional e uma parte internacional”. 

D) Ele incluiu o amigo na equipe de futebol do colégio. 

E) Incluiu-se no coral da escola. 

 

 

08. Das palavras retiradas do Texto, assinale a alternativa que 

representa CORRETAMENTE uma preposição. 

 

A) “quase” (linha 4) 

B) “Entre” (linha 13) 

C) “regular” (linha 7) 

D) “que” (linha 20) 

E) “Os” (linha 5) 

 

 

09. Sobre a pontuação presente no Texto, assinale a alternati-

va CORRETA. 

 

A) Caso a vírgula presente na linha 14 fosse retirada, 

não haveria alteração de sentido da oração. 

B) Há um caso de emprego facultativo da vírgula na li-

nha 26 do Texto. 

C) O emprego da vírgula na linha 11 não é obrigatório. 

D) Há erro de pontuação na linha 8 do Texto. 

E) As vírgulas empregadas na linha 22 são facultativas. 

 

 

10. O verbo a seguir está conjugado no: 

 

 “A especialista alerta [...]” (linhas 19 e 20). 

 

A) Presente do indicativo. 

B) Pretérito perfeito do indicativo. 

C) Pretérito imperfeito do indicativo. 

D) Futuro do presente do indicativo. 

E) Futuro do pretérito do indicativo. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. A emancipação de Araçagi foi obtida em 1959, no dia: 

 

A) 22 de julho. 

B) 04 de agosto. 

C) 16 de outubro. 

D) 29 de novembro. 

E) 23 de dezembro. 

 

 

12. Araçagi surgiu em meados do século XVIII, quando a 

região servia de pousada para os mercadores e tangerinos de 

gado que praticavam o comércio entre Mamanguape, que 

nesta época era conhecida como: 

 

A) Jaraguá. 

B) Ubiratã. 

C) Guarantã. 

D) Monte-Mor. 

E) Rio dos Araçás. 

 

 

13. No dia 20 de janeiro comemora-se o dia do santo padroei-

ro da cidade de Araçagi/PB, que é: 

 

A) São Bernardo. 

B) Santa Efigênia. 

C) São Sebastião. 

D) Santa Imaculada. 

E) São Custódio. 

 

 

14. Segundo os dados geográficos de Araçagi/PB, seu regime 

climático é quente, e o período chuvoso ocorre nos meses: 

 

A) de maio a outubro. 

B) de janeiro a março. 

C) de novembro a janeiro. 

D) de fevereiro a agosto. 

E) de setembro a dezembro. 

 

 

15. Na época da colonização, havia duas grandes etnias indí-

genas na região do estado da Paraíba. Uma delas eram os 

Tupis, a outra: 

 

A) Cariris. 

B) Potiguaras. 

C) Paresis. 

D) Xavantes. 

E) Mirins. 

 

 

16. A região metropolitana de Campina Grande, no estado da 

Paraíba, é formada por 19 cidades. E é reconhecida por ser: 

 

A) Um polo tecnológico. 

B) Um polo de criação bovina. 

C) Um centro de produção de olarias. 

D) Um centro de produção de medicamentos. 

E) Um polo de distribuição de insumos agrícolas. 

 

 

17. A bandeira da Paraíba foi idealizada nas cores vermelha e 

preta, sendo que o vermelho representa a cor da Aliança Libe-

ral e o preto, o luto que se apossou da Paraíba com a morte 

de: 

 

A) Getúlio Vargas. 

B) João Pessoa. 

C) Deodoro da Fonseca. 

D) Lima Barreto. 

E) Regente Feijó. 

 

 

18. Araçagi/PB faz limite com todos os municípios citados 

abaixo, EXCETO: 

 

A) Cuité. 

B) Duas Estradas. 
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C) Curral de Cima. 

D) Sertãozinho. 

E) Mari. 

 

 

19. O Supremo Tribunal Federal (STF) corresponde a qual 

dos poderes nos quais se constitui o Estado Brasileiro? 

 

A) Legislativo. 

B) Judiciário.  

C) Executivo. 

D) Constitucional. 

E) Penal. 

 

 

20. Assinale a alternativa que cita CORRETAMENTE um 

dos pontos turísticos do estado da Paraíba. 

 

A) Praia de Tambaba.  

B) Ilha Comprida. 

C) Praia do Futuro. 

D) Morro do Careca. 

E) Búzios. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. A conduta típica de “Expor a perigo a vida ou a saúde de 

pessoa sob sua autoridade, guarda ou vigilância, para fim de 

educação, ensino, tratamento ou custódia, quer privando-a 

de alimentação ou cuidados indispensáveis, quer sujeitando-

a a trabalho excessivo ou inadequado, quer abusando de 

meios de correção ou disciplina” configura o crime de: 

 

A) Omissão de socorro. 

B) Maus-tratos. 

C) Exposição ou abandono de recém-nascido. 

D) Perigo para a vida ou saúde de outrem. 

E) Liberação de concurso. 

 

 

22. O Código Penal estabelece que a conduta típica de “Sub-

trair, para si ou para outrem, coisa alheia móvel” constitui o 

crime de furto, com pena de reclusão de um a quatro anos, e 

multa. Se o crime é praticado durante o repouso noturno: 

 

A) a pena é aumentada em um terço. 

B) a pena é reduzida pela metade. 

C) a pena é aumentada em um quinto. 

D) a pena é reduzida em dois terços. 

E) a pena é aumentada em três quartos. 

 

 

23. A conduta típica de “Constranger alguém mediante vio-

lência ou grave ameaça a abrir ou fechar o seu estabeleci-

mento de trabalho, ou a participar de parede ou paralisação 

de atividade econômica” configura o crime de: 

 

A) Concorrência desleal. 

B) Atentado contra a liberdade do trabalho. 

C) Atentado contra a liberdade de contrato de trabalho e 

boicotagem violenta. 

D) Paralisação de trabalho, seguida de violência ou per-

turbação da ordem. 

E) Locaute trabalhista. 

 

 

24. O Código Penal estabelece que o crime de “Peculato” é 

definido pela conduta típica de: 

 

A) apropriar-se de dinheiro ou qualquer utilidade que, 

no exercício do cargo, recebeu por erro de outrem. 

B) inserir ou facilitar, o funcionário autorizado, a inser-

ção de dados falsos, alterar ou excluir indevidamente 

dados corretos nos sistemas informatizados ou ban-

cos de dados da Administração Pública com o fim de 

obter vantagem indevida para si ou para outrem ou 

para causar dano. 

C) extraviar livro oficial ou qualquer documento, de que 

tem a guarda em razão do cargo; sonegá-lo ou inuti-

lizá-lo, total ou parcialmente. 

D) antecipar valores recebíveis de empresa pública por 

motivo de cargo ocupado ou ciência de valores. 

E) apropriar-se o funcionário público de dinheiro, valor 

ou qualquer outro bem móvel, público ou particular, 

de que tem a posse em razão do cargo, ou desviá-lo, 

em proveito próprio ou alheio. 

 

 

25. Caio Marcelo praticou a conduta típica de “Solicitar para 

si ou para outrem, vantagem ou promessa de vantagem, a 

pretexto de influir em ato praticado por funcionário público 

no exercício da função”. Caio praticou o crime de: 

 

A) Desacato. 

B) Desobediência. 

C) Corrupção Ativa. 

D) Advocacia Administrativa 

E) Tráfico de Influência. 

 

 

26. A dignidade da pessoa humana está prevista na Constitui-

ção Federal como um dos: 

 

A) objetivos fundamentais da República Federativa do 

Brasil. 

B) fundamentos da República Federativa do Brasil. 

C) princípios que regem a República Federativa do Bra-

sil em suas relações internacionais. 

D) valores da iniciativa privada na República Federativa 

do Brasil. 

E) direitos sociais da República Federativa do Brasil. 

 

 

27. A idade mínima para ser elegível para o cargo de Gover-

nador de Estado, nos termos da Constituição Federal de 1988 

é: 

 

A) Trinta e cinco anos. 

B) Vinte e um anos. 

C) Trinta anos. 

D) Dezoito anos. 

E) Vinte e cinco anos. 

 

 

28. João Pedro e Marianna, estudantes do 2º semestre do 

curso de direito da Universidade XPTO estavam em um deba-
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te sobre a Constituição Federal de 1988. João Pedro dizia que 

a cassação de direitos políticos é permitida pelo texto consti-

tucional. Marianna, por outro lado, dizia que a cassação de 

direitos políticos é vedada e que apenas existem hipóteses 

constitucionais para perda ou suspensão de direitos políticos. 

Sobre a situação apresentada, assinale a alternativa CORRE-

TA. 

 

A) Ambos têm razão. 

B) Ambos estão parcialmente equivocados. 

C) João Pedro tem razão. 

D) Ambos estão totalmente equivocados. 

E) Marianna tem razão.  

 

 

29. A competência constitucional de legislar sobre trânsito e 

transporte é: 

 

A) concorrente entre Estados e Municípios. 

B) privativa da União. 

C) privativa dos Estados e do Distrito Federal. 

D) concorrente entre União e Estados. 

E) privativa dos Municípios. 

 

 

30. A Constituição Federal de 1988 estabelece que o prazo de 

validade do concurso público será de até dois anos, prorrogá-

vel: 

 

A) uma vez, por igual período. 

B) duas vezes, por igual período. 

C) uma vez, por um ano. 

D) duas vezes, por um ano cada. 

E) três vezes, por igual período. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Corresponde a um espaço temporário de informações do 

sistema operacional e de aplicativos em uso, e, quando a 

tarefa é concluída, os arquivos são movidos para serem man-

tidos no HD ou SSD. Trata-se da memória: 

 

A) POST. 

B) ROM. 

C) RAM. 

D) BIOS. 

E) DELTA. 

 

 

32. Os programas que complementam outros programas, por 

meio do acréscimo de tarefas e melhoria de recursos são 

denominados como software: 

 

A) Livre. 

B) Básico. 

C) Aplicativo. 

D) Utilitário. 

E) Legalizado. 

 

 

33. Em um computador, as estruturas que dividem o disco em 

várias partes de tamanhos variados, que são popularmente 

conhecidas como “gavetas” do disco e que podem armazenar 

arquivos e outras estruturas de divisão de disco são denomi-

nadas como: 

 

A) Pastas. 

B) Extensões. 

C) Antivírus. 

D) Planilha. 

E) Imagens. 

 

 

34. Assinale a única alternativa que NÃO apresenta uma das 

características do Windows 7. 

 

A) Multitarefas. 

B) Multiusuário. 

C) Roda em ambiente gráfico. 

D) Software de código aberto. 

E) Plug-n-Play (reconhece automaticamente dispositi-

vos conectados). 

 

 

35. No Microsoft Word 2010, as teclas de atalho “Ctrl + Shift 

+ W” têm a função de: 

 

A) aplicar sublinhado em palavras. 

B) formatar como maiúsculas. 

C) formatar em negrito. 

D) recortar. 

E) definir espaçamento de linhas em 2,0 pontos. 

 

 

36. O atributo da redação oficial que significa em ir direta-

mente ao assunto que se deseja abordar, sem voltas e sem 

redundâncias é denominado como: 

 

A) Concisão. 

B) Objetividade. 

C) Clareza. 

D) Precisão. 

E) Impessoalidade. 

 

 

37. O vocativo CORRETO a ser empregado para elaborar 

uma correspondência oficial a ser dirigida a um Secretário-

Executivo de Ministério é: 

 

A) Excelentíssimo Senhor Secretário-Executivo. 

B) Excelentíssimo Secretário-Executivo. 

C) Doutor Secretário-Executivo. 

D) Senhor Doutor Secretário-Executivo. 

E) Senhor Secretário-Executivo. 

 

 

38. No Padrão Ofício existe uma parte do documento que 

informa quem receberá o expediente, trata-se do: 

 

A) Licenciamento. 

B) Endereçamento. 

C) Cumprimento. 

D) Aumento. 

E) Tratamento. 

 

 

39. Assinale a alternativa CORRETA sobre a Demonstração 

das Variações Patrimoniais. 
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A) A Demonstração das Variações Patrimoniais eviden-

ciará as alterações verificadas no patrimônio, resul-

tantes, mas não independentes da execução orça-

mentária, e irá alterar o resultado patrimonial do 

exercício. 

B) A Demonstração das Variações Patrimoniais não 

evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, 

resultantes ou independentes da execução orçamen-

tária, e deverá ocultar o resultado patrimonial do 

exercício. 

C) A Demonstração das Variações Patrimoniais eviden-

ciará as alterações verificadas no patrimônio, resul-

tantes ou independentes da execução orçamentária, e 

não poderá indicar o resultado patrimonial do exer-

cício. 

D) A Demonstração das Variações Patrimoniais não 

evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, 

resultantes ou independentes da execução orçamen-

tária, e indicará o resultado patrimonial do exercício. 

E) A Demonstração das Variações Patrimoniais eviden-

ciará as alterações verificadas no patrimônio, resul-

tantes ou independentes da execução orçamentária, e 

indicará o resultado patrimonial do exercício. 

 

 

40. Os bens públicos que constituem o patrimônio das pesso-

as jurídicas de direito público, como objeto de direito pessoal, 

ou real, de cada uma dessas entidades são denominados como 

bens: 

 

A) de uso comum do povo. 

B) de uso especial. 

C) dominicais. 

D) privados. 

E) pessoais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


